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  »1«گزينة  - 1
 »:للذّينَ« خداوند /»: االلهُ«است (ماضي نقلي) /  داده قرار »:وضعَ قدَ«

كنند /  دهند، آشكار مي مي نشان »:يظهرونَ/ « كه كساني براي
»: المؤمنين« بد، ناپسند /»: السيئةَ« ها / ها، خصلت ويژگي »:الخصالَ«

 شديدي / مجازات »:ةًعقوبةً شديد/ « »)مؤمنان را«جا  (در اين مؤمنان

   آخرت و دنيا در»: و الآخرةِ الدنيا في«
 

  »2«گزينة  -2
»س »:الجاسوسهمان كسي  »:ذيهو الّ/ « كننده جاسوس، تجس

/  مخفيانه، پنهاني »:ياًخف/ « كند مي كار »:عملُي/ « است كه
 اطلاعاتي، معلوماتي »:معلومات«به دست آورد /  تا »:على ليحصلَ«

دشمنانشان  براي»: عدائهملأ/ « ديگران مورد در»: الآخرَينَعن / «
»: عليهم«ايجاد توطئه / »: ايجاد الدسيسة/ « با هدف»: بهدف/ «

  ها براي آن
  

  »4«گزينة  -3
»َحيرة«بزرگترين / »: أكبرُ«خزر / »: خَزرالعالمِ«درياچه / »: ب :«

»: تَستفدنَ«پنج كشور /  »:خمسة بلدان«كه / »: التّي«جهان / 
منابعش / »: منابعه«از / »: من«برند /  كنند، بهره مي استفاده مي

»: يقع«جاي آن / »: مكانه«ترين /  (اسم تفضيل) عميق»: أعمق«
قسمت »: الجزء الجنوبي«در / »: في«ار دارد / شود، قر واقع مي
  جنوبي

  
  »1«گزينة  -4

  هاي ديگر: تشريح گزينه
آموزش  كه دانش»: أن يضلَّ تلميذه«»: 3«/ گزينة بود»: كانت«»: 2«گزينة 

  .گناهكار هستيم» نكونُ مذنبينَ»: «4«/ گزينة دگمراه شو
  

  »3«گزينة  -5
  باشد. مي» الفجَر«مترادف آن  است و» دم سپيده«به معني » الفلََق«

 
  »2«گزينة  - 6

» تر از دريا (البحر) است! اقيانوس (المحيط) كوچك«اين جمله كه 
  نادرستي است. ةجمل

 

  »2«گزينة  - 7
  جار و مجرور است.» بهِ«اسم تفضيل و » آخرَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ينة جار و مجرور ندارد./ گزاما  اسم تفضيل است،» رّش«»: 1«گزينة 

جار و مجرور ندارد./ گزينة اسم تفضيل است، اما » أقوي«»: 3«
  اسم تفضيل ندارد. جارومجرور است، اما» من الأحجار« »:4«

  
  »4«گزينة  -8

است، پس اسم فاعل است./ » جاهل«: جمع مكسر »جهال«
: عين الفعل (حرف سين) كسره دارد، پس اسم فاعل »مناسبة«

  است، پس اسم مكان است.» منفذَ«سر : جمع مك»منافذ«است./ 
  

  »2«گزينة  - 9
عمليات حسابي نادرستي را » 2«با توجه به ترجمه، تنها گزينة 

  كند: ارائه مي
 100»:  2«./ گزينة 32مساوي است با  4ضرب در  8»: 1«گزينة 

 8تقسيم بر  64»: 3«. / گزينة 25مساوي است با  5تقسيم بر 
  .44مساوي است با  4ضرب در  11»: 4«./ گزينة 8مساوي است با 

  
  »3«گزينة  -10

مفعول/ ضمير »: عقلْ«فاعل/ »: شَهوة«محلّ اعرابي صحيح كلمات: 
مجرور به »: البهائمِ«خبر/ »: شَرّ«مبتدا/ »: هو«مضاف اليه/ »: ه«

  حرف جر
  

  
 

  »3«گزينة  -11
داند، بنابراين  او كلمات اسپانيايي زيادي مي«ترجمة جمله: 

  »(اسپانيايي) را خيلي خوب حرف بزند. تواند آن مي
 ةشمارش است (دليل نادرستي گزين اي قابل كلمه ”word“نكته: 

 رود. كار نمي قيد است و در اين ساختار به ”a lot“ ،در ضمن»). 4«
  »)2«(دليل نادرستي گزينة 
  صحيح است.» 3«گزينة  ،با توجه به مفهوم جمله

  
  »3«گزينة  -12

يك قرص نان و يك تكه كيك براي  من معمولاً«ترجمة جمله: 
  »خورم. صبحانه مي

  توجه نماييد.  ”a loaf of bread“نكته: به تركيب
  

 اولآزمون–)2زبان قرآن( ،عربي

 آزمون اول –) 2زبان انگليسي (
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  »2«گزينة  - 13
يك زبان در  ،گران بسيار كميك زبان با گويش«ترجمة جمله: 

  »شود. معرض خطر ناميده مي
     ) در معرض خطر2                                     ) قوي    1
  ارزش) با 4                              اوت ) متف3

  
  »3«گزينة  -14

ه است كه قدر ماهرانه طراحي شد كتاب كار ما آن«جمله:  ترجمة
  »بهتر به اهداف خود برسند.تا آموزان را قادر سازد  تواند دانش مي

     ) ترك كردن2  تطبيق) 1
  احترام گذاشتن) 4  هدف) (ملاقات كردن، رسيدن ) 3

  
  »2« گزينة -15

ام  نا كنم. من از كودكيمن دوست ندارم در دريا ش «جمله:  ترجمة
 »ترسم. از آب مي

  ) شنا كردن2                              ) تصور كردن 1
  ) خوردن4                           ) متغير بودن  3

 
  »2«گزينة  -16

  »تواند بهترين عنوان براي متن باشد؟ چه چيزي مي«ترجمة جمله: 
  »هاي در معرض خطر زبان«

  
  »2«گزينة  -17

تواند از متن فهميده شود كه بسياري از  اين مي«ترجمة جمله: 
  »شوند. ها دارند منقرض مي زبان

  
  »1«گزينة  -18

كه زير آن خط  (وجود داشتن) ”exist“ ةكلم«ترجمة جمله: 
(زندگي كردن)  ”live“  كشيده شده است، از لحاظ معنايي به

  .»ترين است نزديك
  

  »1«گزينة  -19
  »كدام جمله بر اساس متن نادرست است؟«ترجمة جمله: 

  »انگليسي تنها زبان جهاني است.«
  

  »4«گزينة -20
گران بومي يك زبان از صحبت كردن به اگر گويش«ترجمة جمله: 

  »شود؟ دست بردارند، چه مي ]زبان[آن 
  »آن زبان خواهد مرد.«

  

 
   »1«گزينة -21

  آوريم:  را بدست مي BDاول معادلة 

0 0
4

3 0 3
0 4 4

30 44
4 3 12 4 3 12 0

BDm

y y m(x x ) y (x )

y x y x

 
 



      

      

  

  كنيم:  را حساب مي BDاز  Aحال فاصله 
0 0

2 2 2 2
4 1 3 2 12 10 254 3

| ax by c | | ( ) ( ) |
AH

a b ( )

   
   

  
  

  
   »1«گزينة - 22

  خواهيم.  را مي dمعادلة خط 
  كنيم. را پيدا مي 2Mو  1Mاول نقاط 

  

  
 1

2

2 0 3 1 1 12 2 2
4 0 1 2 322 2 2 2

A B
M , ,

B C
M , ,

        
 

            
   

  

  گذرد.  مي 2Mو  1Mخواهيم كه از نقاط  معادلة خطي را مي
3 51 52 2

2 1 3 6
( )

:
 

  
  

  شيب خط 

0 0
51 16: y y m(x x ) y ( ) (x )         معادلة خط  

6 6 6 5 5 6 5 1 0y x y x        
    

   »1«گزينة - 23
2باشد، آنگاه  Bنسبت به  Aقرينة  Aاگر 

A A
B


  .است  

1 22
2 3 82

A
A

A
A

m x
x m

y
y








   


    

  

2مختصات رأس سهمي  2 3 4y x x m     را هم از رابطة
b

S ,
a a

    
 2   كنيم:  پيدا مي 4

2 12 1S
( )

x


  


  
2وي رأس سهمي واقع شده پس ر Aچون  1m  ، در نتيجه

1m   .است  

  

 آزمون اول –)2( رياضي



    كانون فرهنگي آموزشكانون فرهنگي آموزش  اولاول  آزمونآزمون  ––پاسخ تشريحي پاسخ تشريحي 
 

7 

   »3«گزينة -24
  طول قطر مربع است.  ACبا توجه به شكل، 

  
2 27 5 9 1

4 64 68
AC ( ) ( )   

  
  

  

باشد، مساحت آن برابر  dاگر طول قطر مربعي 
2

2
d

S   است. پس

268 342
( )

S   باشد.  مي  

  
   »3«گزينة -25

  دهيم:  نقاط را در دستگاه نشان مي

است.  AOB 90توان حدس زد كه زاوية  با توجه به شكل مي  
  كنيم:  اين موضوع را بررسي مي

OB OAm , m   
1 4 22 2  

  قطر دايره است.  ABعمودند و بر هم  OBو  OAبنابراين 
2 22 2 4 1 16 9 5AB ( ( )) ( )         

5پس شعاع دايره 
  است و مساحت آن برابر است با: 2

   
2

2 5 25
2 4S R

 
     

   
  

   »4«گزينة - 26
   است.  3با توجه به شكل شعاع دايره 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ايم.  را مشخص كردهدر شكل معادلة خطوط افقي و قائم مماس بر دايره 
6xتنها    شود.  ها ديده مي در گزينه  

  
   »1«گزينة - 27

23هاي معادلة  ريشه nو  mاگر  7 3 0x x     دانـيم   باشـند، مـي
7
3

b
m n

a


    3و 13

c
m n

a
    .است  

11m n n
m

    

ه شده عبارت داد
2 1 1m

m m n
m m


     در واقع همان

m n  7است كه
  شود.  مي 3

  
 »3«گزينة -28

1اگر 
2 3

 


  باشد، آنگاه:  

1 2 3 2 3 2 34 32 3 2 3
 

    
 

  

2هاي آن به صورت  خواهيم كه ريشه اي را مي پس معادله 3   
2و  3    .باشند  

S

P ( )( )

        

       

2 3 2 3 4
2 3 2 3 4 3 1

  

2 20 4 1 0x Sx P x x      معادله :  

  
   »1«گزينة - 29

2راه حل اول: فرض كنيد  21(x ) t   باشد. معادله را بازنويسي و
  كنيم:  حل مي

2 12 3 0 1 3 0 3
t

t t (t )(t )
t

 
        


  

2 2 2

2

2

1 3 1 3
1 3
1 3 1 3

t (x ) x

x

x x

      

    
      

  

  ريشه دارد كه مجموع آنها صفر است.  2معادله 
xراه حل دوم: اگر  a  ،ريشة معادله باشدx a   هم ريشة آن

  هاي معادله صفر است.  پس مجموع ريشه است،
 

  

  ق ق غ
  

 ق ق

 دجواب ندار

x
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   »4«گزينة -30
2 11 1 13

b b m
:

a a


      ها مجموع ريشه  

2 21 3 4 2m m m         
  را بررسي كنيم:  mحالا بايد مقادير مختلف بدست آمده براي 

2m) اگر 1   :باشد  
23 3 5 0 0x x       

  در اين حالت معادله اصلاً ريشه ندارد. 
2m) اگر 2    :23   باشد 3 3 0x x    
0ر اين حالت د   ها  ريشه دارد. حاصلضرب ريشه 2و معادله

1cبرابر 

a
   .است  

  
   »1«گزينة - 31

برابر است، پس طول رأس سهمي برابر  Bو  Aچون عرض نقاط 

2
A Bx x  .است   

  
  
  
  
  
  

yس سهمي روي چون رأ x   است، پس مختصات آن به صورت
1 1S( , )  .خواهد بود  
21معادلة سهمي به صورت  بنابراين 1y a(x )    است. نقطة
( , )0   كند.  است، پس در معادلة آن صدق مي سهميروي  3

23 0 1 1 3 1 4a( ) a a         
  كنيم:  پيدا مي را Dو  Cحالا نقاط 

2 2 14 1 1 0 1 4
1 31 2 2

1 11 2 2

y (x ) (x )

x D

x C

      


    

     


  

3برابر  CDطول  1 12 2   .است  

  
   »2«گزينة - 32

2fآوريم. اگر  سهمي را بدست مي ابتدا معادلة (x) ax bx c   
4cپس  ،است 4 سهمي عرض از مبدأجا كه  از آنباشد،   شود؛ مي 
2يعني  4f (x) ax bx   يعني:  است؛ 3، طول رأس است. به علاوه  

3 6 62
b

b a b a
a

         
2باشد. پس:  مي 2ها هم  يكي از ريشه 0 4 2 4 0f ( ) a b      

  دهيم:  را قرار مي 6aمقدار  bدر معادلة اخير به جاي 

2
4 2 6 4 0 8 4 0

1 13 3 42 2

a ( a) a

a ,b f (x) x x

       

       
  

9مقدار تابع برابر  كمترين 13 9 42 2f ( )       .است  

  
   »3«گزينة - 33

yبراي آنكه نمودار تابع درجه دوم ax bx c  2 محورx ها را
هاي زير  هاي مثبت قطع كند بايد به يكي از صورت در دو نقطه با طول

  باشد:

  
  اهيم داشت:با توجه به نمودارهاي فوق خو

( ) b ac    21 0 4 0   

( m ) (m)(m )    22 1 4 2 0  

m m m m     2 24 4 1 4 8 0  

m m


    
14 1 0 4   

b b m
( ) S

a a m


           
2 12 0 0 0 0   

m

m

m




  

10 2
2 1   

: m 
10          مجموعه جواب2

c m
( ) P

a m


       
23 0 0 0⋅   

m

m

m

 
  

0 2
2  

m  :يا  2 m           مجموعه جواب0

دست آمده اشتراك بگيريم، كاملاً واضح  بايد از سه مجموعه جواب به
است كه اين سه مجموعه جواب هيچ اشتراكي ندارند، بنابراين مقداري 

  توان يافت. نمي mبراي 

  

2 0 12Sx


 

D
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   »2«گزينة -34
2 2 1 0x t t mt (m )       

ريشة  2باشد، بايد  براي آنكه معادله فوق فقط داراي يك ريشه
  يا يك ريشة مضاعف مثبت داشته باشد.  مختلف العلامت

10 0 11
c m

m
a


     شرط ريشه مختلف العلامت   

20 2 4 1 1 0: ( m) ( )(m )      مثبت  ريشه مضاعف  
424 4 1 0m (m )

      
0(معادله ريشه ندارد   (2 1 0m m     

1mبنابراين    .است  

  
   »3«گزينة -35

21 1
1 3 1

(x ) ( x)

x x

  


 
  

1اولين جواب  1x   ،صفر اوي تسزيرا به ازاي آن طرفين  است
1xشود. حالا طرفين را بر  مي  تر شود.  كنيم تا معادله ساده تقسيم مي  

1 1 1 3 1 11 3 1
x

(x )( x ) (x )
x x

 
      

 
  

23 3 1 1x x x x       
22
3

0
3 5 0 3 5 0 5

3

x
x x x( x )

x


       

   
  

   »4«گزينة - 36
2x   :بايد در معادله صدق كند  

3

3 3 1 3
3 9 3 3 3 3

2 1

a a a a

a a a

 
      

    
  

  كنيم:  دهيم و معادله را حل مي قرار مي 1را برابر  a اكنون

3 2
1 1 2 2

1 1 1
x

x x x x


 

   
  

3طرفين را در  21 1 1x (x )(x x )     كنيم.  ضرب مي  
2

2 2
1 1 2 2 1

1 3 2 0
12 1 0 2

x x x (x )

x x x x

x
(x )(x )

x

     

       

 
      

  

1xتوجه كنيد كه ريشة    ،چون مخرج را صفر  قابل قبول نيست
2xكند. پس معادله فقط يك ريشه  يم   .را دارد  

  

   »3«گزينة - 37
ساعت آزمون را تصحيح كند. در اين  xفرض كنيد دستگاه دوم در 

1صورت در يك ساعت 
x

دهد. دستگاه اول هم در  كار را انجام مي 

1اين مدت 
  دهد.  ا انجام ميكار ر 5

151 1 1 3 15 55 3
x

x x
x

      

2 ساعت 15 7 5x x /     

  
   »3«گزينة -38

1xتغيير متغير  t  داريم: دهيم را انجام مي .  

2
2 1 2 21 3 3 31

x t
x t t

x tt


        


  

  كنيم: ضرب مي tطرفين را در 
2 22 3 3 2 0

11 2 0 2

t t t t

t
(t )(t )

t

     


      

  

1 1 1 1 1 2t x x x          
2 1 2 1 4 5t x x x          

2 ها برابر مجموع جواب 5 7  .است   

  
   »3«گزينة - 39

  رسانيم:  مي 2طرفين را به توان 

x x

x x ( x)( x )

   

        ــه تــوان 2ب  
3 2 3 3

3 2 3 2 3 2 3 9
  

( x)( x ) x

( x x ) x x

    

       ــوان ــه ت 2ب  2 2
2 3 2 3 3

4 2 3 9 9 6
  

2

9 12
2

9 18 27 0
3

2 3 0 1

x x

x
x x

x


   

     
 

  

بول هستند. پس كنند و قابل ق هر دو ريشه در معادلة اوليه صدق مي
  مجموع آنها برابر است با: 

3 1 2( )    
  



 )5396(كد   كتاب نوروز كتاب نوروز     ن فرهنگي آموزشن فرهنگي آموزشكانوكانو  
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   »4«گزينة - 40
2 23 2 1 3 2 2 1x x x x       
23 2 1 2 1x x t t t       

(t ) (t ) t t       2 21 2 2 2    به تــوان1
t t t    22 2 2  

2 2 2t t t      
t t t t     2 2 2 2    بــه تــوان2

t    . نداردكند، پس معادله جواب  در معادله صدق نمي 2

  
  

  
   »1«گزينة -41
  موارد نادرست هستند.ة هم

داراي  ياخته عصبي (نورون)نيز همانند (ياخته پشتيبان) ا الف) نوروگلي
تواند پتانسيل ولي نمي باشد ميهاي غير ليپيدي در غشاي خود مولكول

 خود را تغيير دهد.غشاي كتريكي ال

و نوروگليا مي باشند.  عصبية ياختهاي بافت عصبي شامل  ب) ياخته
در نورون پيام عصبي توليد و از سمتي به سمت ديگر آن هدايت 

وجود غلاف ميلين كه توسط نوعي از  ،در هدايت پيام و شود مي
. بنابراين د در سرعت آن موثر باشدتوان مي، شود مينوروگلياها ساخته 

د هم نورون باشد و هم توان ميموثر بر هدايت پيام عصبي  ياختهدو 
  نوروگليا.   

ج) نورون ها داراي دارينه هستند ولي براي انجام هدايت جهشي نياز 
ها فاقد ميلين  از نورون بعضيكه  باشد ميبه وجود غلاف ميلين 

   .دهد نميهستند، بنابراين هدايت جهشي در هر نوروني رخ 

  
   »2«گزينة -42

غلاف ميلين، پوششي غشايي است كه بر سطح خارجي دو نوع 
حسي و حركتي در عصبي هاي  يعني رشتهمتفاوت از رشته هاي عصبي 

  شود. عصب نخاعي ديده مي
  :ها گزينهبررسي ساير 

 ممكن است فاقد ميلين باشد. عصبي ياخته) يك رشته 1

 هم وجود دارد.  يدستگاه عصب هاي محيطي) غلاف ميلين در بخش3

رانويه  هاي هاي عمل در گرهدر صورت وجود غلاف ميلين پتانسيل) 4
ي ها در طول يك رشتهگفت از تعداد آن توان مي؛ پس دهندميرخ 

   كند.در ضمن غلاف ميلين پتانسيل عمل ايجاد نميشود.  عصبي كم مي

  

   »2«گزينة -43
ي سديمي و ها يونار بنابراين انتش ؛هاي نشتي هميشه باز هستند كانال

  هميشه در حال وقوع است. از عرض غشا پتاسيمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

به سمت صفر در حال تغيير  غشا ) وقتي موج پتانسيل الكتريكي1
 كه استبه صفر)  +30يعني در هنگام بازگشت به آرامش (از  است

  دار باز هستند. هاي پتاسيمي دريچه كانال در اين مرحله
هاي نشتي يم (براي خروج سديم) و نيز كانالپتاس -سديم ) پمپ 3

  (براي خروج پتاسيم) هميشه فعال هستند.
 و پتاسيم را به داخل باشد ميپتاسيم هميشه فعال   - ) پمپ سديم4

  .كند ميپمپ  ياخته

  
   »3«گزينة -44

، ياخته عصبيدار سديمي و پتاسيمي در حالت طبيعي هاي دريچهكانال
 كنند.در يك نقطه از غشاء فعاليت نمي هيچگاه همزمان

بين دو  پتانسيلبازگشت به پتانسيل آرامش اختلاف  ) در هنگام1
برسد كه در اين هنگام دو نوع  +20به  +30از  دتوان ميسوي غشا 

 دار پتاسيمي فعال هستند. كانال نشتي و دريچه

ن پتانسيل بياختلاف  ،پتانسيل عمل يبالارو ثبت منحني) در هنگام 2
هنگام دو نوع برسد كه در اين  +20به  - 70از  توانددو سوي غشا مي

  دار سديمي فعال هستند.كانال نشتي و دريچه
پتاسيم و  - پمپ سديم غشاييهاي ) فعاليت همزمان پروتئين4

  باشد. ، مخالف جهت هم ميراي يك نوع يونبهاي نشتي  كانال

  
   »3«گزينة - 45

  .باشد ميميلين در دستگاه عصبي مركزي مربوط به كاهش  ام.اسبيماري 
  :ها گزينه ساير بررسي

موجود دار هاي حركتي ميليند مربوط به رشتهتوان مين اختلال ) چو1
پس ارسال پيام عصبي از مغز به  ،باشددر دستگاه عصبي مركزي 

و حركت مختل  تواند به درستي انجام شودهاي اسكلتي نمي ماهيچه
 شود.  مي

لال در پس اخت ؛شود ميميلين باعث اين بيماري ) چون كاهش 2
هاي داراي گره رانويه در مغز و نخاع هدايت پيام، مربوط به سلول

 باشد.مي

و دچار  دارنددر بينايي مشكل احتمالاً بيمار  افراد) با توجه به اينكه 4
ي عصبي حسي همانند هاد، پس هدايت پيام در رشتهنشو ميحسي بي

  تواند به درستي انجام نشود.     يهاي حركتي مرشته

  

 آزمون اول–)2شناسي ( زيست
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   »3«گزينة -46
اي شيميايي به اي است كه در آن مادهارتباط ويژه )سيناپس(همايه 

به فضاي  اي همايهپيش  ياختة زيستي نام ناقل عصبي با مصرف انرژي
  شود.ترشح مي اي همايه(شكاف) 

  :ها گزينهبررسي ساير 
آكسوني  ة، پايانرسيكتاب د 7ة در صفح 10) با توجه به شكل 1

 باشد.ميتوكندري تواند داراي (راكيزه)  پيش سيناپسي مي ياخته

 شود. ل عصبي وارد ياخته پس سيناپسي نمي) ناق2

) در يك سيناپس، يك فضاي بين سلولي و حداقل دو غشاي سلولي 4
  فسفوليپيدي) مجاور هم وجود دارند.  ةلاي دو(هر كدام داراي 

  
   »4«گزينة -47

  د رخ دهد:توان ميمورد  چهارهر 
الف) اتصال ناقل عصبي به گيرنده يا بخشي از كانال غشايي سلول 

  دهد. رخ مي پس سيناپسي
ها و باز جذب ناقل عصبي به ياخته پيش سيناپسي  با فعاليت آنزيمب) 

  يابد. كاهش مي همايههاي عصبي در  تعداد ناقل
  يي ناقل عصبي به سلول پيش سيناپسج) بازگشت دوباره

هاي پس سيناپسي به وسيله تغيير  پتانسيل الكتريكي ياخته د)
  كند.  ها تغيير مي نفوذپذيري غشا به يون

  
   »1«گزينة - 48

تنها  .باشد ميبخشي كه با علامت سوال مشخص شده است، تالاموس  
  صحيح است. در ارتباط با تالاموس مورد الف

؛ دنده انجام مي اطلاعات حسي را اغلب پردازش اوليه ها الف) تالاموس
هاي خاكستري  اي و يا بخش توان گفت داراي جسم ياختهبنابراين مي

(ليمبيك) در  اي كنارهي ها با سامانه . همچنين تالاموسدنباش ميرنگ 
   هستند.ارتباط 

  هاي حسي نقش دارد نه حركتي ي پيامدر پردازش اوليه ها ب) تالاموس
از آن جا نيز  ،رودسي به مغز ميهاي حهايي كه از اندامج) اغلب پيام

  گذرد.مي
  .دنباش ميمغز  بالاتر از ساقة ها د) تالاموس

ه) مراكز تنظيم ضربان قلب در بصل النخاع و هيپوتالاموس قرار 
  دارند.   

  
   »3«گزينة -49

باشد. بافت پيوندي از  هاي مننژ از نوع بافت پيوندي مي جنس پرده
اي تشكيل شده  ژن و مادة زمينههاي پروتئيني مثل كلا ياخته، رشته

  است.

  ها: بررسي ساير گزينه
  كند. ترين پردة مننژ صدق مي ) فقط در مورد دروني2و1
تواند از  كتاب درسي، جمجمه مي 9صفحة  13) طبق شكل 4

  هاي مننژ و مغز محافظت كند. پرده

  
   »4«گزينة -50

مخچه، بخشي از مغز است كه مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن 
و همانند مخ (جايگاه پردازش نهايي اطلاعات ورودي)  داراي  باشد مي

  دو نيمكره است.
 .رود) پيام هر گيرندة حسي به مخچه نمي1

 . باشد مياي  ) درخت زندگي بخش سفيد رنگ و فاقد جسم ياخته2

ساقه مغز  پشتباشد و در  بخش دروني مخچه مي) درخت زندگي 3
  .قرار دارد

  
   »4«گزينة -51

(پايين  النخاعباشد نه بصل ظيم دماي بدن هيپوتالاموس ميز تنمرك
  ترين بخش مغز).

 ) پل مغزي در تنظيم تنفس و ترشح بزاق نقش دارد.1

ي كوتاه مدت به بلند پ) در تبديل حافظهسبك مغزي (هيپوكاما) 2
 مدت نقش دارد.

ي (ليمبيك) در احساساتي مانند ترس، خشم و ا ه ي كنار) سامانه3
  دارد. لذت نقش

  
   »4«گزينة -52

كند ، بعد از ترك مصرف كوكائين،  در فردي كه كوكائين مصرف مي
  .به زمان طولاني نياز دارداين افراد بهبود فعاليت مغز 

اين مواد، مصرف گلوكز توسط  با مصرف بيشتر  - ) نادرست 1
 شود. هاي عصبي كمتر مي ياخته

وكز در بخش ، مصرف گلبعد از ترك مصرف كوكائين  -ادرست ) ن2
 بخش پيشين مغز چون  ؛پيشين مغز كمتر از مناطق ديگر است

 . دهد بهبود كمتري را نشان مي

كتاب درسي، ده روز  13صفحه  18كل با توجه به ش -) نادرست 3
ترين رنگ را دارند هاي مياني تيرهپس از آخرين مصرف عمدة بخش

 .كه نشان از كمترين مصرف گلوكز است
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   »4«گزينة -53
جفت  12جفت عصب نخاعي و  31تگاه عصبي محيطي شامل دس

  جفت عصب. 43يعني جمعا  ؛باشد ميعصب مغزي 
 هاي مختلفچون داراي بافت شود ميدام محسوب هر عصب يك ان

  باشد. پيوندي و عصبي و ... مي
 كند.مغزي عبور مي  -سيدكربن از سد خوني ) دي اك1

بايد  ،ارادي، انعكاس باشد) اگر منظور از هر عملكرد سريع و غير 2
 نخاعي نيستند.  ،بلع انعكاسها مثل  بدانيم كه انواعي از انعكاس

نخاع  هاي مننژ، با ويژگي ضربه گيري، اطراف مغز و) مايع بين پرده3
  اعصاب مغزي و نخاعي.هر بخش از هستند نه 

  
   »2«گزينة - 54

هار م علتهماية بين ياختة عصبي حركتي و ماهيچة سه سر بازو به 
شدن ياختة عصبي حركتي توسط ياخته عصبي رابط غيرفعال است و 

  شود. ناقل عصبي در آن آزاد نمي

  
   »3«گزينة - 55

گاه عصبي خودمختار تعلق ي عصبي حركتي كه به دستيك رشته
  باشد. حس هميا  حس همپاد تواند مربوط به دارد، مي

 كند.  در مورد پاراسمپاتيك صدق نمي) 1

ي حركتي دستگاه عصبي پيكري و خودمختار به ترتيب هاي عصب ) رشته2
 اي اسكلتي و قلبي تأثير بگذارند.  هاي ماهيچه توانند بر فعاليت ياخته مي

هاي عصبي خودمختار مربوط به بخش محيطي هستند كه در ) رشته3
 گيرند.ب درون نوعي بافت پيوندي قرار مييك عص

  .رساند مياي يا غده اي  ماهيچهة اندام اجرا كنند يام عصبي را به) پ4

  
   »2«گزينة -56

زيست يازدهم )،  14ي (صفحه 7هاي فعاليت به شكل با توجه
ي درون مغز هااي چهارگانه و درخت زندگي از بخشهبرجستگي

هاي بيروني (سطح شكمي و سطح پشتي) هستند و در بررسي  بخش
  ديده نمي شوند.

  

   »3«گزينة -57
ي و حشرات طناب عصبي شكمي دارند. داران طناب عصبي پشت مهره

  اين جانوران داراي سر و مغز هستند. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

پراكنده در پيكر خود است و گره عصبي  هاي عصبي ياخته) هيدر داراي 1
  ندارد. 

هاي عصبي  عصبي تشكيل شده است و طناب دو كره) مغز پلاناريا از 2
  دار نيست.  آن گره

داران وجود دارد كه مغز  ركزي و محيطي در مهره) دستگاه عصبي م4
  شود.  اي غضروفي يا استخواني حفاظت مي توسط جمجمه

  
   »3«گزينة - 58

يك نورون حسي ايجاد شده است،  دارينهدر گيرندة فشاري، كه از انتهاي 
  كند.  پروتئين انتقال دهندة سديم پتاسيم غشا در همه حال فعاليت مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
يند سازش، گيرندة تحت تاثير طولاني مدت نوعي محرك ) در فرا1

ثابت قرار دارد و به همين علت توليد پيام عصبي را متوقف كرده يا 
  دهد.  كاهش مي

دار سديمي  هاي دريچه ، تحت تاثير فشار، ابتدا كانال2) در وضعيت 2
  شوند.  غشاي اين گيرنده باز مي

پوست صورت و سر، بدون نياز به  هاي فشار در ) پيام عصبي گيرنده4
 ) 1فصل  11شود. (شكل  عبور از نخاع به مغز منتقل مي

  
   »2«گزينة -59

  كنند.دهند، سازش پيدا نميهاي بافتي پاسخ ميهاي درد كه به آسيبگيرنده
ند پيام عصبي كمتري ايجاد كند يا  اصلا پيامي به سمت توان مي) 1

 كند. مراكز پردازش حواس ارسال نمي

تواند پيام كمتري توليد كند يا اصلاً پيامي  گيرنده سازش يافته مي) 3
 .توليد نكند

هاي فشاري داراي پوششي از بافت پيوندي در اطراف خود ) گيرنده4
  كنند.  هستند و سازش هم پيدا مي

  
   »4«گزينة -60

گيرندة درد برخلاف گيرندة فشار نوعي انتهاي دارينه آزاد است و 
  رد.پوشش پيوندي ندا
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    »4« گزينة -61

طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع جبري همة بارهاي الكتريكي در 
تواند از جسمي به جسم ديگر  يك دستگاه منزوي ثابت است، يعني بار مي

  منتقل شود ولي هرگز امكان توليد يا نابودي يك بار خالص وجود ندارد. 
  

   »3«گزينة - 62
qرابطة  طبق  ne هاي منتقل شده برابر است با:  تعداد الكترون  

qالكترون C
q ne n

e / C




    

9 11
19

32 10 2 10
1 6 10





  

  
   »1«گزينة - 63

هنگامي كه ميلة نارسانا را بعد از مالش با پارچة كتان به 
هاي الكتروسكوپ از  كنيم و ورقه الكتروسكوپ بارداري نزديك مي

گيريم كه بار الكتروسكوپ و بار ميله  ، نتيجه ميشوند يكديگر دور مي
  اند، پس بار ميلة نارسانا نيز مثبت است.  نام هم

بايست ميلة  پس در نتيجه طبق جدول سري الكتريسيتة مالشي مي
نارسانا در بالاي پارچة كتان قرار گيرد. در نتيجه ميلة نارسانا از 

  مثبت است. باشد و بار ايجاد شده در آن نيز  جنس شيشه مي

  
   »3«گزينة -64

  يابيم:  طبق رابطة قانون كولن ابتدا نيروي بين دو بار را در حالت اول مي
3

21

cm

F





 12
1 24 5

F

q C q C



   


  

6 6
1 2

2
4 10 5 101 212 2 3 3 10

|q | C,|q | C

r cm m

k | q || q |
F

r

 


 

 
  


  

9 6 6
12 2 2

3
4

9 10 4 10 5 10
3 10

9 4 5 10 200
9 10

F
( )

N

 









 

    



  



  

نيوتون كاهش پيدا  150حال اگر بخواهيم اندازة نيروي بين دو بار 
  يم: كند، در حالت جديد دار

12 12 150 200 150 50F F N       
  با استفاده از رابطة قانون كولن در حالت جديد، داريم: 

d

1 24 5q C q C   
  

6
12 1

6
2

50 4 101 212 2 5 10
F N,|q | C

|q | C

k | q || q |
F

d




  


  



  9 6 6
2

9 10 4 10 5 1050
d

 


      

9 6 62 4

2

9 10 4 10 5 10 36 1050
6 10 6

d

d m cm

 




  

  

    




  

  بنابراين تغيير فاصلة بين دو بار برابر است با:  
6 3 3d r cm        

  
  »1«گزينة  -65

شود و برابر ميانگين بارها  بعد از تماس، بار هر دو گلوله يكسان مي
  قبل از تماس است: 

1 2
1 2 1 2

3 8 5
2 2 2

q q
q q q q C

           
  

  اي قانون كولن، داريم:  حال طبق رابطة مقايسه

1 2

1 2

5 1021 2 2
3 8 121 2

|q | |q | C,r cm

|q | C,|q | C r cm

| q | | q |F r
( )

F | q | | q | r

     

    

 
 


 

  

2
5 5

12 25 36 3 32 2
3 8 10 24 4 25 8 8

F
( ) F F

F


      

  
دو بار الكتريكي نيرويي از نوع دافعه به  دقت كنيد در حالت جديد

كنند ولي در حالت اول نيروي جاذبه به يكديگر وارد  يكديگر وارد مي
  كردند. مي

  
   »3«گزينة -66

  چون دو گلوله در حال تعادل هستند، داريم:
k | q || q |

F F mg | F | | mg | mg
r

       1 2
20 0

   

k | q || q | k | q || q |
r r

mg mg
   2 1 2 1 2  

ة بين دو گلوله را در اين حال با جايگذاري اعداد به سادگي فاصل
  آوريم: دست مي حالت به

r
( )

m cm

 



 

    


 

    

9 6 6
3

2 1

9 10 2 10 2 10
20 10 10

4218 10 3 2 10 42100

   

  
  

  

 آزمون اول –) 2فيزيك (

 برايند
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    »3«گزينة  -67
بار  فزايش پيدا كرده است لذا اندازةنيروي بين دو بار ا چون اندازة

q2  در حالت جديد با اضافه كردنC 3 رده بار افزايش پيدا ك
qاست و يعني در حالت جديد  2   است و داريم: 0

q | q | q    2 3 3 3 3  
  حال داريم:

F F / 2 1 3 6   
k q q

F
r k

[( q)q q ] /
r


    

2 1
2 12 2

2 10 3 3 3 3 6  

qچون اندازة  3 افزايش پيدا كرده است پس علامت آن تغيير  3
  داريم: كرده است، لذا

/
( q)q q q q q /




 

      
 

42 2 2
9 12

3 6 9 103 3 3 3 3 3 0 36
9 10 10

q q /   22 0 12 0   
q / C

q / q / (q / )(q / )

q / C

 
        
  

0 2
2 0 5 0 06 0 0 2 0 3 0

0 3
  يا

  
   »2«گزينة -68

به بار  6qو  1qاي كه از طرف بارهاي  جا كه نيروهاي الكتريكي از آن

3q ديگرند، با هم  راستا و در خلاف جهت يك برابر، همشوند  وارد مي
نيز صادق است.  4qو  2qبه بارهاي  شوند. اين قضيه راجع  خنثي مي

 7qو  5qاي كه از طرف بارهاي  پس ما بايد تنها نيروهاي الكتريكي
  ها را محاسبه كنيم:  شوند را به دست آوريم و برايند آن وارد مي 3qبر 

  

5 353 73 2
k | q || q |

| F | | F |
r

 
 

  

9 9 2
2 2

9 10 300 10 4 05
2 10

( ) ( )
/ N

( )




  

 


  

  اند، پس بر هم عمودند.  اين نيروها در راستاي قطرهاي مربع بزرگ چون
  ها را محاسبه كرد:  ان برايند آنتو و با استفاده از قضية فيثاغورس مي

2 24 05 4 05 4 05 2TF / / / N    
  

   »2«گزينة -69

يابيم و در نهايت با  را مي 0qمطابق شكل اندازة نيروهاي وارد بر 

  كنيم:  يكديگر جمع مي

  

2 25 4 3AO cm    

6
6

0

3 3 100
2 1 10 3

A

A

|q | C CA
A

|q | C C,r cm
A

k | q || q |
F

r




  

   
   

9 6 6
4

9 10 3 10 10 30 30
9 10A AF N F j

 


   

   


  

6
6 2

0

8 8 100
2 1 10 4 4 10

9 6 6
4

9 10 8 10 10 45 45
16 10

B

B

|q | C CB
B

|q | C C,r cm mB

B B

k | q || q |
F

r

F N F i



 
  

    

 



 

    
 





   



  

6
6 2

0

4 4 100
2 1 10 4 4 10

9 6 6
4

9 10 4 10 10 22 5 22 5
16 10

C

C

|q | C CC
C

|q | C C,r cm m
C

C C

k | q || q |
F

r

F / N F / i



 
  

    

 



 

    
 





   



  

30 45 22 5 67 5 30T A B CF F F F j i / i / i j(N)        
        

  

  

3Aq C 

4Cq C  8Bq C 
0 1q C  CF 4cm

5cm

AF

BF O
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1 2

1 2

1
4 3 2
F F F ( )

F F F ( )

  


 

  

  

   »3« گزينة -70
براي اينكه برايند نيروهاي وارد بر هر بار صفر باشد، ابتدا به تحليل بار 

3q يابيم:  ت فاصلة بين بارها را ميپردازيم. طبق شكل زير ابتدا نسب مي  

13

1 2 23 318 8

a b

F

q C q C F q ?

            

     

 



  

1 3 2 313 23 2 2

1 2
2 2

k | q || q | k | q || q |
F F

(a b) b

| q | | q |

(a b) b

  


 


  

1 218 8
2 2

2

18 8

18 9 3
8 4 2

|q | C,|q | C

(a b) b

a b a b

b b

    


       
 

  

3 11 2 12 2
a a

b a ( )
b b

        

  را بدست آوريم:  3qپردازيم تا اندازة بار  مي 2qحال به تحليل بار 
صفر شوند لازم است دو  2qيند نيروهاي وارد بر بار آن كه برا براي
  مثبت است.  3qهم نام باشند بنابراين علامت بار  3qو  1qبار 

12 32

1 2 318 8

F F

a b

q C q C q ?

          
     

 

 

  

1 2 2 3 1 312 32 2 2 2 2
k | q || q | k | q || q | | q | | q |

F F
a b a b

      

1

2 1
3 1 32 18 4 18 72( )

|q | C

b
| q | | q | | q | C

a  
     

  
  

  »4«گزينة  -71
q3 (Fبر  q4بايد نيرويي كه  اندازه با برايند  كند هم وارد مي 43(

F)بر  q2و  q1نيروهاي حاصل از بارهاي  )q بوده و در خلاف  3
  جهت آن باشد. 

q
_________F F__ 

3
23 13
 

○
  

k | q || q | k | q || q |
F F F

( / ) ( / )

k | q | ( )( )
( / ) ( / )

    

 

2 3 1 323 13 2 2

3 2 2

0 1 0 3
1 19

0 1 0 3

   

____F F

q

___
  43

3

 
○   

| q || q |
F F k k | q | ( )( )

( / )

| q | C

   

  

3 443 32

4

1009 100 90 2
32

   

F43چون 


وارد  q3به طرف راست و در نتيجه نيروي جاذبه بر  
  باشد.  منفي مي q4شده است، 

q C  4 32  

  
   »3«گزينة - 72

Fبرابر با  Aqدر حالت اول برايند نيروهاي وارد بر بار 


است، در  
كنيم،  را عوض مي 2qو  Aqارهاي كه محل باين صورت هنگامي

شود، در اين حالت نيروي وارد بر  نصف مي 1qاز بار  Aqفاصلة بار 
به دليل نصف شدن فاصله، چهار برابر  1qاز طرف بار  Aqبار 
شود جهتش تغيير  وارد مي 2qشود، ولي نيرويي كه از طرف بار  مي
  كند. حال طبق دستگاه زير داريم:  مي
  

  در حالت اول 
  در حالت دوم 

11 1 2
45 4 5 5

( ) F
F F F F F    


   

  

1Fدو نيروي 


2Fو  


  اند.  نام هم 2qو  1qاند، پس دو بار  جهت هم 
  توان نوشت:  حال طبق رابطة قانون كولن براي حالت اول مي

1

2

42
1 1 15
2 2 25

142 4
F F

A
F

A F

F | q || q | | q |d

F | q || q | d | q |





 
   

 
   

2 د   1 ن ا 1 هم نــام  1
2 2

16 16q ,q| q | q

| q | q
   

  
  

   »1«گزينة - 73
Fطبق رابطة 

E
q

 2، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بارq  در

  برابر است با:  1qمحل بار 

6
1

5
62 2 101

6 5

5
2 10

2 5 10 25 10

F N

q C C

F
E E

q

N N
/

C C




  
  

 

 

 
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   »1«گزينة -74
طبق رابطة بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك بار الكتريكي 

  داريم:  اي، نقطه
2

2 5
|q | |q|
r r

k | q | E | q | r
E

E | q | rr

 


   
     

  

2 11 15 25 25
E r E E

E ( )
E r E

         
 

  

  اختلاف اندازة ميدان در اين دو فاصله برابر است با: 
1 24240 240 24025 25

( )N E
E E E E

C
        

250 N
E

C
   

برابر  rدر فاصلة  qپس بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار 

250 N

C
  اي داريم:  است، حال طبق رابطة مقايسه 

2
2 250

5
2

4
5250 250 25
2

N
E

C

r r

E r E r E

E r r





 
    

          
 

  

40 N
E

C
 

  
  

   »3«گزينة -75
جهت اندازه و هماي كه در آن ميدان حاصل از دو بار هم ابتدا نقطه

اند، پس بر روي خط واصل  نام يابيم. چون دو بار ناهم باشد را مي مي
ها  اندو بار و بين دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچكتر، اندازة ميد

  باشند. جهت ميبرابر و با يكديگر هم
  طبق شكل زير داريم: 

1

2

1 2

15

8 2

E

x
E

( x)cm

q C M q C






                 
    







  

1
2

81 21 2 2 2 215
|q | C
|q | C

k | q | k | q |
E E

x ( x)

 
 

   


  

2
2 2 2
8 2 4 21515 15

x x

xx ( x) ( x)
    

 
  

30 2 3 30 10x x x x cm        
  اندازة ميدان الكتريكي برايند در اين نقطه برابر است با: 

6 1
1 1

6 2
2 2

1 21 2 2 2
1 2

8 8 10 10 10
2 2 10 5 5 10

T

|q | C C,d cm m

|q | C C,d cm m

k | q | k | q |
E E E

d d

 

 
    

    

   



 

  

9 6 9 6
2 4

5 5 5 7

9 10 8 10 9 10 2 10
10 25 10

72 10 72 10 144 10 1 44 10

TE

N
/

C

 

 
 

   

     



   
  
  

   »1«گزينة -76
2Bكنيم و بارها را   ابتدا شكل از مسأله رسم مي Aq q,q q   

  گيريم، داريم:  در نظر مي

2 2

2 B

A

E

E

B A

d d

q q M q q


         

  





 
  

2 2
4

4

A
A

k | q | kq
E

d d
    

2 2
8

4

B
B

k | q | kq
E

d d
   

2 2 2

2

8 4 12

12

T A B
kq kq kq

E E E E
d d d

kq E

d

      

 

  

 ،Mدورتر كنيم، ميدان آن در نقطة  dرا به اندازة  Aqحال اگر بار 
1
  شود، در اين حالت برايند ميدان برابر است با:  برابر مي 9

2 2 22
2 8 4

9 9
44

4 76 198 9 12 9 12 27

T B A

T

k( q) kq kq kq
E E E

d d dd

E E
( ) E E

      

     
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   »3«گزينة - 77
د اند، ميدان الكتريكي برايند در امتدا نام در حالت اول كه دو بار ناهم

شود،  خط واصل دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچكتر صفر مي
  بنابراين داريم: 

d x

 1

21 24

M
E

q q q q E

    

  




  

1
22

1 21 2 2 2

4
2

4|q | q
|q | q

k | q | k | q |
E E

(d x) x

q q

x(d x)




  


 


  

2
2 4 2 2 1(d x) d x

d x x x d ( )
xx

 
          

شوند، پس در  نام ميرا قرينه كنيم، دو بار هم 1qحال اگر علامت بار 
ن دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچكتر ميدان الكتريكي فاصلة بي

  شود. با توجه به شكل زير داريم:  برايند صفر مي
d x x

N

 

 

 

1 21 24q q E E q q

 

     
 

  

1 21 2 2 2
k | q | k | q |

E E
(d x ) x


    

 
  

1
2

4
2 2

2
2

4

4 2

|q | q
|q | q

q q

(d x ) x

(d x ) d x

xx

 


 
 

  
   



  

2 3 3
d

d x x d x x           
  برابر است با: Nو  Mدر نتيجه فاصلة بين دو نقطه 

43 3
d d

MN d  
  
  

   »2«گزينة -78
 Cدر نقطة  Bqو  Aqدر حالت اول، اگر ميدان حاصل از بارهاي 

AEترتيب به


BEو  


1A           باشد، داريم:   BE E E ( ) 
  

  
2x x


A Bq C q

  
را با يكديگر عوض كنيم، اندازة ميدان  Bqو  Aqحال اگر جاي بارهاي 
شود  برابر مي 4به دليل نصف شدن فاصلة آن،  Aqالكتريكي حاصل از بار 

4شود و معادل  عوض مي Cقطة و از طرفي جهت آن نيز در ن AE


 
1به دليل دو برابر شدن فاصله،  Bqشود و اندازة ميدان حاصل از بار  مي

4 

4شود و معادل  شود و جهت آن نيز عوض مي برابر مي
BE




شود. در  مي 

  در حالت دوم برابر است با:  Cميدان برايند در نقطة  نتيجه

34 24 2
B

A
E

E E ( )   


 

  

2 1
34 4 2

A B
( ),( )

B
A

E E E

E
E E

  



   


  


 

  
16 6
A B

A B

E E E

E E E

   
   

  

  

  15 5 3A A
E

E E E    

  

  
1 2

3 3
( )

B B
E

E E E E    


   

  
  حال طبق رابطة ميدان الكتريكي داريم:  اند. نام پس دو بار ناهم

2

2

12 3
2 4
3

A

A A

BB B

k | q | E
E | q |( x)

k | q |E | q |E
x

     

ــام 2 ناهم ن 2A Bq ,qA A

B B

| q | q

| q | q
    

  
  

   »2«گزينة -79
علامت به صورت متقارن و  اندازه و هم صورت هم آن بارهايي كه به

شان يكديگر را  قرار دارند، ميدان الكتريكي Oقرينه نسبت به نقطة 
  مانده داريم: كند، پس براي بارهاي باقي خنثي مي

و اندازة  O  ،1Eاز مربع را در نقطة  qحاصل از هر بار  ميداناندازة 
در نظر  E2 از دايره را Oدايره در نقطة  از qميدان حاصل از هر بار 

  گيريم، داريم: مي
69

1 2 2 2
1

4 109 10
20 10

q
E k

r ( )






   


  : ميدان هر بار از مربع 
59 10 N

C
   

69
2 2 2 2

2

4 109 10
60 10

q
E k

r ( )






   


  هر بار از دايره ميدان: 

510 N

C
  

  آوريم. دست مي به yو  xها را در محورهاي  به شكل، برايند ميدان توجهحال با 

  

5
1 2

5 5

5
1

5 5

2 2 2 9 10

2 10 16 10

2 18 10

16 10 18 10

x

y

T

E E i E i i

N
i i

C

N
E E j j( )

C
N

E i j( )
C

     

      
 

     

    





  



 

 
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   »1«زينةگ - 80
چون فاصلة بارها از مركز مربع يكسان است، اندازة ميدان حاصل از بارها 

  در مركز مربع متناسب با اندازة بارها است. با توجه به شكل داريم: 

  
  

2 2 2 2 24 3 16 9 25
5

T

T

E ( E) ( E) E E E

E E

     

 
  

  با توجه به شكل اندازة ميدان برايند در جهت نشان داده شده است. 

  

  
   »2«گزينة -81

گسترش صنعت خودرو و الكترونيك به ترتيب مديون و وابسته به 
  فولاد و مواد نيمه رسانا است. 

ها به رابطة ميان خواص مواد و  دان شيمي دانش تجربيبا گسترش 
  عنصرهاي سازندة آن پي بردند. 

  
   »2«گزينة -82

دست همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به  –الف) نادرست 
  آيند.  مي

  ثابت است.  تقريباًجرم كل مواد در كرة زمين  –ب) نادرست 
  سبب پيدايش تجارت جهاني گرديده است.  پراكندگي منابع –پ) نادرست 

  
   »4«گزينة -83

  ها:  بررسي گزينه
1 (C      مواد معدني :B      فلزها :Aهاي فسيلي  : سوخت  
  رند. ) توليد و مصرف تمام مواد روندي صعودي دا2
برابر ميزان  تقريباًميزان توليد و مصرف فلزها  2030) در سال 3

  باشد.  مي 2010هاي فسيلي در سال  استخراج و مصرف سوخت
  باشد.  ) شيب نمودار بيانگر آهنگ توليد و مصرف مي4

  هاي فسيلي بيشتر است.  بنابراين آهنگ توليد و مصرف فلزها از سوخت

  
  

   »3«گزينة - 84
و مشاهدة مواد: يافتن اطلاعات بيشتر و دقيق تر دربارة  هدف از بررسي

تر و موثرتر در پيشرفت علم: يافتن  گام مهم - ها و خواص مواد  ويژگي
  الگوها و روندها  

كه با بررسي دقيق اطلاعات  بود مندليف يكي از دانشمندان برجسته
ست از دانشمنداني ا يكيها پي برد. (مندليف  عناصر به روابط ميان آن

  اي را طراحي كرده است نه نخستين)  كه جدول دوره

  
   »3«گزينة - 85

  ها:  بررسي گزينه
دستة فلز،  3به  بر اساس رفتاراي  * عنصرهاي موجود در جدول دوره

  شوند.  بندي مي نافلز و شبه فلز طبقه
اي بر اساس افزايش عدد اتمي (افزايش  * عناصر جدول دوره

  اند.  قرار گرفته گروه 18ره و دو 7پروتون) در 
) داراي تعداد 18* عناصر موجود در يك گروه (غير از گروه 

  باشد.  خود مي الكتروني اتم ةلايترين  الكترون يكسان در بيروني

  
   »2«گزينة -86
A (.رساناي خوب جريان برق است) كربن :  
C ژرمانيم (خواص فيزيكي مشابه :D  (.دارد  
D قلع (خصلت فلزي بيشتري از :C .دارد (  

  
   »2«گزينة -87

  خصلت فلزي= تمايل به دادن الكترون= تمايل به تشكيل كاتيون 
  خصلت نافلزي= تمايل به گرفتن الكترون= تمايل به تشكيل آنيون 

: از بالا به پايين خاصيت چكش خواري و تمايل به از 14در گروه 
  يابد.  دست دادن الكترون (ايجاد پيوند يوني) افزايش مي

تمايل به تشكيل  و ز چپ به راست، رسانايي الكتريكيدر دورة سوم ا
  يابد.  مي كاهش كاتيون

  
   »3«گزينة - 88

 14رنگ دوره سوم گوگرد است. عنصر سوم گروه  عنصر جامد زرد
  ژرمانيم است. 

عدد كوانتومي فرعي الكترون  –هاي مشترك: حالت فيزيكي  ويژگي
1lكوانتومي با عدد  pآخر (در هر دو، الكترون آخر در زير لاية   

  اشتراك الكترون  -)  قرار دارد.

  
   »4«گزينة -89

اي در جدول  خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره
  اي معروف است.  كه به قانون دوره دنشو تكرار ميتناوبي 

  

 آزمون اول –) 2شيمي (

2E


3E
E


4E

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

3E
E


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   »3«گزينة -90
دن ها به از دست دا رفتار شيميايي فلزها به ميزان توانايي اتم آن

  الكترون وابسته است. 
در يك گروه، هرچه شعاع اتمي عنصر فلزي بيشتر باشد، فعاليت 

  شيميايي آن فلز بيشتر است. 

  
   »1«گزينة -91

باشند كه از لحاظ برخي خواص  ژرمانيم و سيلسيم هر دو شبه فلز مي
  باشند.  خواص شيميايي مشابه نافلزات مي از نظر فيزيكي مشابه فلزات و

  داشتن جلا  –بين آهن و ژرمانيم : داشتن رسانايي الكتريكي  خواص مشابه
خواص مشابه بين سيلسيم و كلر: توانايي به اشتراك گذاشتن الكترون 

  خوار نيستند.) كدام چكش ، هيچClو  Siخواري (  چكش –

  
   »1«گزينة - 92

يكي از روندهاي تناوبي روند تغيير شعاع اتمي عنصرها در جدول 
ري كه در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتمي اي است به طو دوره

يابد،  افزايش و در يك دوره از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي
  يابد.  ها افزايش مي زيرا نيروي جاذبه هسته بر الكترون

  
   »2«گزينة - 93

تر و  هرچه شدت نور آزاد شده بيشتر باشد، واكنش شيميايي سريع
يت شيميايي بيشتري دارد. فعاليت شديدتر بوده و واكنش دهنده، فعال

  ها دارد.  شيميايي فلزات قليايي رابطة مستقيم با شعاع اتمي آن

  
   »4«گزينة -94

يابد بنابراين  از بالا به پايين فعاليت شيميايي كاهش مي 17در گروه 
Fفعاليت شيميايي  E  .است  

  
   »4«گزينة -95

از بالا به پايين فعاليت شيميايي ها)،  وژن(هال 17ن نافلزهاي گروه در بي
  يابد.  كاهش مي

  
   »1«گزينة -96

2 2 2 4
18 204 4 3 3A : ... s Ar s : Ca / B :... s p   

  

2 4
10 163 3Ne s p : S   

  

5 1 5 1 2 2
18 243 4 3 4 4 4C :... d s Ar d s : Cr / D : ... s p   

  

10 2 2
18 323 4 4: Ar d s p : Ge    

  قرار دارد.  عنصر واسطه D  ،6و  Cبين 
در  Bو  Dعنصرهاي  قرار دارد. 6در دورة چهارم و گروه  Cعنصر 
  قرار دارد.  dدر دستة  Cو عنصر  sدر دستة  Aو عنصر  pدستة 

  
   »1«گزينة -97

52 3: B P : A    
C  بزرگتر باشد، زيرا شعاع از بالا به  99: عدد بيان شده بايد از

  يابد.  پايين در يك گروه افزايش مي

  
   »2«گزينة -98

توانند در اين واكنش  ميئور و كلر در دماي اتاق، تنها دو هالوژن فلو
 ليدها يونها،  ركت كنند. يون حاصل از هالوژنبا هيدروژن) ش  (واكنش

شود. بنابراين يون حاصل از كلر يون كلريد نام دارد و  ناميده مي
)18آرايش گاز نجيب بعد از خود  Ar) گيرد.  را مي  

  
   »2«گزينة -99

26هن در تركيب آرايش الكتروني يون آ 2 3Fe O  به صورت
5

18 3Ar d   باشد. دقت كنيد كه يون  ميFe  در اين تركيب به

3Feصورت   باشد.  مي  
 10باشد كه داراي  مي 29Cuنهمين عنصر واسطه دورة چهارم 

  خود است.  dالكترون در زير لاية 

  
   »3«گزينة - 100
1(31Ga 3باشد كه با تشكيل كاتيون  يك فلز اصلي ميGa   به

  . رسد نميآرايش گاز نجيب 
10 2 1 3 10

31 18 183 4 4 3Ga : Ar d s p Ga : Ar d         

2Crبه صورت  CrO) يون كروم در تركيب 2   و يون واناديم به

3Vصورت    2در تركيب 3V O باشد.  مي  
3nالكترون با  12) با توجه به آرايش الكتروني، داراي 3  

2باشد.  مي 2 2 6 2 6 4
24 1 2 2 3 3 3Cr : s / s p / s p d  

  باشند.  ) فيروزه و زمرد به ترتيب آبي و سبزرنگ مي4
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  »3«گزينة  - 101
  ها ايستادگي كنند  فلسطيني»: قاوم الفلسطينيونَ«چه /  اگر، چنان»: إنْ«  
»)مفعل شرط) / »: قاو»در برابر دشمنان / »: مقابل الأعداء
باز پس »: أن يسترجعوا«توانند (جواب شرط) /  مي»: يقدروا«

  .را دهاي خو سرزمين»: أراضيهم«گيرند / 
  مهم درسي: ةنكت

فعل شرط و جواب شرط ماضي باشند، اگر در جملات شرطي 
   .كنيمصورت مضارع ترجمه  بهها را  توانيم آن مي

 
  »1«گزينة  -102
نزدتان آمد، پيشتان »: جاءكم«وقتي، اگر، هرگاه / »: إذا«

پولي را از »: طلب منكم نقوداً«مدام، پيوسته / »: دائماً«آمد/ 
آن را به او پرداخت نكنيد »:  تدفعوها إليهلا«شما خواست / 

طريق «به او بياموزيد، به او آموزش دهيد / »: علِّموه/ «
  دست آوردن آن را  راه به»: تحصيلها

  
  »3«گزينة  -103

گويند براي رسيدن به هدف بايد تلاش كرد  ها مي ساير گزينه
  متفاوت است.» 3«، اما مفهوم گزينة زحمت كشيدو 

  
  »3«گزينة  -104
» يحصد«فعل شرط و » يزرْع«ادات شرط، » من«ر اين گزينه، د

  جواب شرط است.
  :هاي ديگر تشريح گزينه

»: 2«هستند./ گزينة چه كه)  (آنموصول » ما«هر دو »: 1«گزينة 
اسم » من»: «4«فعل ماضي هستند./ گزينة  ةنافي» ما«هر دو 
  است. (چه كسي) استفهام

چيزي كه، «صورت  است كه به» ما«حرف  موصول نوعي از» ما«تذكر: 
  شود. شود و معمولاً در وسط جمله استفاده مي ترجمه مي» چه كه آن

  
  »2«گزينة  - 105

اسم استفهام است و ادات شرط نيست. (چه » من«در اين گزينه، 
  كند؟!) خواهد، رها مي كسي نيازمندي را كه از او كمك مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
» يضاعف«فعل شرط و » تقَْرضِوا«ادات شرط،  »إنْ»: «1«گزينة 

  جواب شرط است.

جواب » حدثَ«فعل شرط و » تكَرََّر«ادات شرط، » ما»: «3«گزينة 
 شرط است.

جواب » يسلمَ«فعل شرط و » يتأَملْ«ادات شرط، » من»: «4«گزينة 
  شرط است.

  
  »2«گزينة  -106
»آيد  فعليه مي ةز فعل در جملخبر است، نه فاعل، زيرا فاعل پس ا» طرَح

  است و جمله هم از نوع اسميه است. (مبتدا) اسم» التَّعنتّ«كه   در حالي

  
  »4«گزينة  -107
، چنين »خير آن است كه در نهان همانند آشكار عمل كني!«

  شود. مفهومي از متن استنباط نمي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

اين مفهوم صحيح » وافتكلمّوا تعُرَ«با توجه به عبارت »: 1« گزينة
اعلم بأنّ العاقل يحفظ لسانه «با توجه به عبارت »: 2« است./ گزينة

با »: 3« ةاين مفهوم صحيح است./ گزين» …امام الناس حقاً و 
 ةچنين عبارت گزين و هم» لا يتكلَّم لا تفكرّ فيه«توجه به عبارت 

  قبل، اين مفهوم صحيح است.

  
  »3«گزينة  -108
مرتبط و مناسب » بزرگوار پذيرفته شده است!پوزش نزد مردمان «

  موضوع متن نيست.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

صحيح است. » كننده را دوست ندارد! انسان، سرزنش»: «1« ةگزين
با توجه به عبارت » انسان در زير زبانش پنهان است!»: «2« ة/ گزين

از رويي بهتر  گشاده»: 4« ةصحيح است. / گزين» تكلمّوا تعُرَفوا«
 …لا تنَْس أن تهدي «با توجه به عبارت » دست و دلبازي است!

  صحيح است.» بمساعدة مادية

  
  »4«گزينة  -109

سخني بيان نشده   كردن از حرص و طمع،  در مورد دوري  در متن،
  است.

  
  »4«گزينة  - 110

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» مفاعلةَ«مصدر بر وزن »: 2«فعل امر است./ گزينة »: 1«گزينة 

 فعل مجهول است.»: 3«ست./ گزينة ا

  

 دومآزمون–)2زبان قرآن( ،عربي


